BASAMAK KAVRAMI pA‘RAFAKAD:M,-

Bir dogal sayida bulunan herhangi bir rakamin basamak degeri bu-
lundugu basamagin degderi ile carpimina esittir.

Ornek

1256 sayisinin rakamlarinin bulundugu basamagi ve basamak
degerlerini yazalim.

AB iki basamakli, ABC t¢ basamakli ve ABCD doért basamakl sa-
yilar olmak Gzere;

AB =10A + B

ABC = 100A + 10B + C

ABCD = 1000A + 100B + 10C + D

Ornek

Bir karenin kenarlarindaki nokta sayilari ile dort basamakli dogal sa-
yllar olusturulacaktir. Karenin st kenarindan baslamak tzere, kenar-
lardaki nokta sayilarn saat yonunde sirasiyla binler, yuzler, onlar ve
birler basamagindaki rakami olusturmaktadir.

Ornegin; = 2341 sayisini belirtir.

Buna gore, + toplami asagidakilerden han-

gisi ile gosterilebilir?

A) B) 1 ©




Ornek

AB ve BA iki basamakli sayilar olmak tzere;
AB + BA = 132'dir.

Buna gore, A + B toplami kactir?

A) 14 B) 12 C) 11

Ornek

AB ve BA iki basamakli sayilar olmak Uzere,
AB -BA =45

olduguna gore, AB sayisi en fazla kactir?

Ornek

o
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D) 10 E)9

Uc basamakli 9KM sayisi iki basamakli KM sayisinin 31 katidir.

Buna gore, K + M toplami kactir?

A)2 B) 3 C)5

Ornek

Uc basamakli 1AB sayisi, iki basamakli BA sayisinin

5 katindan 17 fazla ise A + B kagtir?



Ornek

Rakamlari farkh G¢ basamakli abc sayisi birler ve yuzler basamagi
yer degistirildiginde 396 buylyor.

Buna gore, kag tane abc yazilabilir?

Ornek

Defne soldaki hesap makinesinde 29 sayisi ile iki basamakli bir do-
gal sayiyi topluyor.
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Defne’nin kardesi Burcu ise rakamlar bilmedigi icin ablasinin basti-
g1 tuslarla ayni konumdaki tuslara ayni sirada sagdaki hesap maki-
nesinde basiyor.

Burcu’nun elde ettigi sonuc¢ 95 olduguna gore, Defne’nin elde et-
tigi sonug kactir?

A) 100 B) 103 C) 105 D) 107 E) 110

Ornek

Furkan, beser yil arayla boyunu duvarin hizasinda élctyor ve duva-
ra sekildeki gibi isaretleyip santimetre cinsinden t¢ basamakli dogal
sayllar olarak yaziyor.
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Furkan’in boyunun ilk bes yil 36 cm, ikinci bes yil 40 cm uzadidi bi-
liniyor.

A, B ve C sifirdan farkl rakamlar olduguna goére, A + B + C top-
lami kagtir?

A)15 B) 14 C) 13 D) 11 E) 10
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Ornek

Uc basamakli bir dogal sayinin sagina 3 yazilarak dért basa-
makli A sayisi, ayni sayinin soluna 2 yazilarak doért basamakli B
sayisi elde edilmistir.

A+ B = 9967 olduguna gore, iic basamakli sayinin rakam-
larinin toplami kactir?

A) 12 B) 9 C) 15 D) 13 E) 11
Ornek
HAO
sembolleri, farkl birer rakami gdstermektedir.
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HEe
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sayilarn ¢ basamakli birer dogal sayi ve bu sayilardan biri 103'tUr.

Buna gore, diger iki sayinin toplami kagtir?

A) 204 B) 104 C) 206 D) 431 E) 433

Ornek

Rakamlari farkli iki basamakli t¢ farkh pozitif tam sayinin topla-
mi 239'dur.

Buna gére, bu sayilardan en kugugu en az kactir?

A) 36 B) 42 C) 44 D) 45 E) 51
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Ornek
ABC ¢ basamakli bir dogal sayi olmak Uzere,
x = 15 - ABC'dir.

ABC sayisindaki A rakami 1 azaltilir, B rakami 3, C rakami 5
artirihrsa x sayisi nasil degisir?

A) 975 azalrr. B) 975 artar. C) 780 azalrr.

D) 105 artar. E) 105 azalr

Ornek

KLM u¢ basamakli dogal sayi olmak Gzere, Ahmet asagidaki
carpma iglemini hatall yaparak sonucu 742 bulmustur. Yaptig
hata 2. Carpani bir basamak saga kaydirmis olmasidir. Kaydir-
ma disinda hata yapmamistir.

KLM
X 34
« — 1.Carpan
+ e+« =2 Carpan
742

Buna gore, Ahmet'in bulmasi gereken dogru sonu¢ buldu-
gu yanhs sonuctan kac fazladir?

A) 2862 B) 2860 C) 2852 D) 2850 E) 2842
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